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A képviselőház feloszlatása.
— Egy szabadelvű-párti kitűnőség nyilatkozik. —

Az itt következő szenzácziós hí­
resztelés Budapestről érkezik hozzánk. 
Teljesen kormánypárti izü nyilatkozat. 
A képviselöház közeli feloszlatását he­
lyezi kilátásba és igen meztelenül tárja 
fel Tisza István sivár terveit. Nagyon 
természetes, ha ilyen nyíltan- és fe­
nyegetőig hirdetik a t. ház közeli 
feloszlatását, ennek az ellenkezője lesz 
az igaz. Tudnillik Tisza István a ház 
feloszlatásával a mandátum féltő ellen­
zéki képviselőket akarja megpuhitani. 
Vagy igy, vagy a módosított házsza­
bályok nyerge alá gyömöszölten.

Az igen jellemző kormánypárti 
híradás igy hangzik:

A kik Apponyi Albert gróf beszédétől 
várták a kritikus parlamenti helyzet javu­
lását, azok alaposan csalódtak. Apponyi 
oly reformokat követel, a melyek hosszabb 
előmunkálatokat igényelnek és a kormányt 
csak ép akkor lehetne felelősségre vonni, 
ha a nemzetnek ily életbevágó ügyeit 
hebehurgyán és a szükséges előmunkála­
tok nélkül csinálná meg. Annyi bizonyos, 
hogy Tisza lelvén miniszterelnök nem 
nagyon sokáig fogja nézni az indít-

Temelgetem . . .
Temetgetem szerelmemet 

Temetgetem.
Úgyis csakis búbánatot 

Szerzett nekem.
Koporsója bús nótából,

Szemfedője sóhajtásból,
A fejfája száraz sárga 

Kis virágból.

Temetgetem szerelmemet 
Temetgetem.

Leszámolt már a boldogság 
Végkép velem.

Mért ver engem úgy az átok !
Hogy ne lássak boldogságot,

Hogy szomorún járjam ezt a 
Nagy világot I

S szerelmemet amint épen 
Temetgetem,

Oly különös érzés árad 
A telkemen.

Mintha égből szózat jönne :
Mondj áldást e sirgödörre,

S légy kész áldó boldogságra 
Nagy örömre !

(igazfalva) Szabó Béla.

ványa elien irányuló obstrukeziót és 
már legközelebb — a legújabb informá- 
tiók szerint, —- pénteken — vonja vissza 
indítványát és az ad hoc házszabály ja­
vaslatát nyújtja be. Hogy ez nem fog 
simán menni az, több mint bizonyos. Az 
ellenzéki pártok ruszint kooperaczióba 
léptek egymással. Kaas Ivor báró ki is 
jelentette :

— Mi a függetlenségi párttal nem lép­
hetünk koaliczioba, de ez felesleges is. A 
fő dolog, hogy mindnyájan akár koali- 
czióval, akár a nélkül egy ellenség ellen 
harczolunk.

Az Uj párt nevében Hock János ma adta 
elő mondanivalóit. Bánffy Dezső báró, az 
Uj párt vezére a zsinaton lesz jövő hét­
főig elfoglalva és ez idő alatt távol is 
marad a képviselőház tanácskozásaitok

Azt hiszszük, nagyon rövid idő alatt, 
akár jobbra, akár balra, el fog dőlni a 
házszabályra vízió ügye.

A szabadelvüpárt egyik kitűnősége is­
mertette tudósítónkkal a miniszterelnök 
terveit. Tisza gróf szombaton keresztül 
viszi a házszabályra vonatkozó ter­
vét és nyomban feloszlatja a házat. 
Okot a feloszlatásra az szolgáltat, hogy 
a vidéken az ellenzék már jelölő gyűlése­
ket tart.

A miniszterelnök terve megérett.
A Házat szombaton legkésőbb hét­

főn feloszlatja.

Egy hetven éves pofon.
[Tisza Pista nagyapja adta Füzesséry beregi követnek.]

A tranczia parlamentben pár napja egy 
pofon csattant el, igazán világra szóló csat- 
tanással. Egy nacionalista képviselő csapta 
képen a tranczia hadügyminisztert, nem mint 
magán embert, hanem mint politikai ellen­
felet. A hadügyminiszter orczája valószinüleg 
kiheverte már a temperamentumos képviselő 
keze nyomát, azonban Francziaország még 
mindig nyögi a pofont, amely a képviselő 
urnák alighanem jobban fog fájni, mint a 
hogy a miniszternek fájt.

Ilyen politikai természetű pofont a ma­
gyar parlamentárizmus története is ismer, 
még a rendi országgyűlések idejéből. Nem 
arra a tragikomédiára gondolunk, mikor a 
mohácsi vészt megelőzőleg az ország taná 
csaban a horvát bán a szakállába kapaszko­
dott az esztergomi érseknek. Emez sokkal 
fiatalabb történet, ez a pofon alig hetven 
esztendeje csattant el. Érdemes a történetét 
föleleveniteni, már csak azért is, mert aki 
a pofont adta : Tisza Lajos volt, a bihari 
adminisztrátor, — akkor Biharmegye egyik 
követe.

Az 1833-iki pozsonyi diétán történt 
valami hallatlan eset, ami nagyon fölhara-

Politikai híreink.
Budapest, november 10.

A magyar nyelv a hadseregben.
A hivatalos mai száma közli a hon­

védelmi miniszternek valamennyi tör­
vényhatósághoz intézett körlevelét. Eb­
ben értésükre adja a törvényhatósá 
goknak, hogy a magyar polgári ható­
ságokkal és magánfelekkel a közös 
hadsereg ezután köteles magyar nyel­
ven, illetve magyar és német nyelven 
levelezni. Magyar nyelvű beadványo­
kat pedig a közös hadsereg hatóságai 
kötelesek elfogadni. Ez az a „nagy 
vívmány“, a melyre a közelmúlt he­
tekben oly nagy gárral hivatkozott 
Tisza István miniszterelnök, holott ez 
oly dolog, amely a magyar nyelvet 
természetszerűen illeti meg. A mai hi­
vatalos lapban foglalt közlemény a 
rendelet végrehajtásának kezdetet je­
lenti.

UJ püspökök.
Előkelő helyről kaptuk a tudósiiá t 

hogy nyitrai püspökké Batthiány Vilmos gró­
fot, Pécsre pedig Zichy Gyula gróf kano >0 

kát nevezik ki. Bubics Zsigmond nyugalomba 
vonul. A kormány igen díszes állast szánt

gitotta a tek. Karokat és Rendeket. Az „ifjú 
királyt* — igy nevezték még akkor V. Fer- 
dinándot — valami garázda suhancz meg 
támadta az utczán. A Karok és Rendek 
azonban nem ezen háborodtak föl, — hi­
szen veszedelem úgy se lett az esetből. 
Az ifjú király kiserője, valami térdig haris­
nyáé lakáj elbánt a kötözködő euhancz- 
czal, akinek aztán a policzáj látta el a 
baját.

De még ez sem az, ami fölhá bori tóttá 
a Karokat és Rendeket. Furább eset az 
sokkal. Alig hogy hire terjedt a felség sze­
rencsés megm nekülóséuek, fölállt a diétán 
Füzesséry Gábor beregi követ és alispán, 
s meginditvá lyozta, hogy az osztrák la­
kájt tegyék meg magyar nemessé, adván 
neki f rmuiist és az armális tartozékait.

Hogy a „Szmólen Tóni* fogalom isme­
retes volt-e az akkori Karok és Rendek előtt, 
nem hagyták rank Írásban a régi jó öre­
gek. De ha más néven is, bizonyára ismer­
ték ezt a speciest, talán nálunknál is job­
ban. Legalább ezt kell következtetni ab­
ból, hogy a diétárul az inditványnyal — 
együtt majd kidobták Füzesséry Gábor 
urat is.

Most jön aztán a pofon. A beregi kö 
vet menekült az országgyűlésről s mivel még

Siro/we)
A legkiválóbb tanárok és or 
voeoktól mint hathatós szer : tüdőbetegeknél, légzőszervek hurutos
bajainál „„«»>, iáült bronchitis, szamiírhurnt «. nn»«.. 
lábbadozóknál influenza után
szűnteti az éjjeli izzadist. — Kellemes szaga ésió ize miatt a gyermekek le ezeretlk. A <rv/iav«,.«rtir*lr. 

.... ■ 1—1...« - Flaveljfban üvegenként 4.-— kor .-ért kapható. - Figyeljünk, hogy minden üveg alant, ezégg. Hegyen ellátva
— - - —- .... —----- ■ fgví^—'Hnffntann.La Roc vegyészeti ovi
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az agg főpapnak és a képzőművészetek élére 
kívánja őt állítani. Helyére Fischer Kolbrie 
menne. Majláth gróf erdélyi püspök a kalo­
csai érsekségbe vonul és helyébe Mikes Já­
nost nevezik ki erdélyi püspöknek.

Vármegyénk és vidéke.
— November 10. —

Véres kerti mulatság. Hajduszo- 
vátról Írják : A kertsógek zárómulatságán 
ismeretlen tettes Szálkái Gerzson helybeli 
gazdag serteskereskedőt derékon szúrta. A 
vékony pengéjű hosszú kés a 10-ik borda 
közt jött ki. Veszélyes helyet szerencsére 
nem ért.

Szájkosárral mennek a bálba
Hajdubzováti tudósítónk írja ezt a má­
sik kedves kis esetet is, amely szinte 
egy mulatságon esett meg. Sz. B. tűz­
oltó úgy beleharapott a tűzoltó bajtár­
sának, T. Gyulának az állába, hogy a 
bajtárs leharapott alsó ajkát 10 öltés­
sel varrta fel a helyére a szováti dok­
tor. Tudósítónk csintalanul megjegyzi, 
hogy ezért el is határozták, miszerint 
ezután a tűzoltókat csak szájkosárral 
eresztik be a bálba . . .

Caiinó-bái. A „Büdszentmihá'yi Ca- 
sinó-Egylet* 1904. november hó 20-án, uj 
helyiségének ünnepélyes megnyitása alkal­
mából a Casinó alaptőkéjének gyarapítására 
zenés Casinó-estólyt rendez. Kezdete este 
8 órakor. Ételekről, italokról a rendezőség 
gondoskodik.

Tenyéssmének vizsgálata Hajdú- 
megye területén a magán tenyószmének 
vizsgálatára kiküldött bizottságok az alábbi 
sorrendben tartják meg a lóavató vizsgála 
tokát :

Hajdúszoboszlón november 23-án dél­
előtt 10 órakor. Elnök Fogthüy János, ta­
gok Kovács Gyula és Oláh Miklós.

akkor nem lábatlankodott a magyar glóbu 
son ez a sok szemfüles újságíró, nem előzte 
meg a hire sehol sem a pórul járt laban- 
ezot. Sőt például igen nagy tisztességgel fo­
gadták Debreczen varosában is, ahol a főbíró 
uramhoz szállt, aki nagyon megörült annak, 
hogy szerény hajlékát is ezen előkelő ur meg­
tisztelte. Nsgy lakodalmat is csapott a tisz­
teletére, ott volt Debreczen városának min 
den magisztrátualis férfia.

Hívatlan vendég is érkezék azonban a 
vigadalomra ; Tekintetes T sza Lajos uram, 
Biharvármegye követe és „tulipántos alispán* 
— ahogy Deák Fercncz valamelyes czélzás- 
sal mondja, amit mi laikusok ma már nem 
igen értünk el. Főbíró uram nagyon neki 
örült az illusztiis vendégnek, aki szabadságra 
utazván a diétáról, megszállott egy kis időre 
Debreezenben.

A házigazda nagy szivbeli örömmel ve 
tette a bihari követet a vendégek közé s 
talán mosolygott is a bajusza alatt, hogy 
meglepődik a két követ, ha meglátja egy­
mást. A meglepetés el is következett, csak­
hogy nem olyan formában, a hogy a főbíró 
uram várta. Mert alig látta meg Tisza Lajos 
Ftizesséry Gábort, mindjárt neki támadt nagy 
főntszóval:

— Mit keres ebben a tisztes magyar 
házban a béri gi követ, mikor Bécsben a 
helye a hazaárulóknak a császár lábánál;?

Püspökladányban november 24 én 
délelőtt 10 órakor. Elnök Fogthüy János, 
tagok Ványi Lajos földesi, Deésy Rudolf 
püspökladányi lakosok.

Tetétlenen (Földes és Kaba is ide 
tartozik) november 25-én. Elnök Fogthüy 
János, tagok Sipos Zsiga tetétleni, Mandel 
Samu kábái lakos.

Debreezenben a megyeház udvarán 
(Mikepércs is ide tartozik) november 26 án 
délelőtt 10 órakor. Elnök Fogthüy János, 
tagok Harcsarik Géza vámospércsi, Piacsek 
Sándor mikepércsi lakosok.

Tégláson november 28-án délelőtt 10 
órakor. Elnök Fogthüy János, tagok Vesz- 
prémy István és Hadházy József hadházi 
lakosok.

Balmazújvároson november 30 án 
délelőtt 9 órakor. Elnök Ványi Lajos, tagok 
ifjú Györfy István és Posta József.

Tíszaesegén (Egyek is ide tartozik) 
deczember 1-én délelőtt 9 órakor. Elnök 
Ványi Lajos, tagok Nagy János és Broskó 
Jenő.

Hajdúböszörményben deczember 3-án 
délelőtt 9 órakor. Elnök Somossy Béla, ta­
gok Kovács Gy. Márton és Győrössy Móricz.

Lövöldöző legény. A neve után is 
fenegyerek lehet a mikepércsi falurossza. 
Fene László. A múlt napokban lövöldözni 
kezdett a faluban, úgy hogy mindenki meg­
futott előle. A garázda Fene-legényt a csen­
dőrök feljelentették!

Országgyűlés.
Budapest, november 10-én.

Névszerinti szavazás töltötte be az 
ülés első részét, majd házszabályvita 
következett és csak jóval dél után kö­
vetkezett a sor a kormányelnök indít­
ványára, a mely ellen ma Samassa 
János, majd Hock János beszélt. 2 isza 
István gróf nem volt a Házban, mert

Füzessóry Gábor sápadtan ugrott föl a he 
lyéről és ökölbe szorított kézzel állt elejbo 
a bihari alispánnak. Bizonyára valami ma­
gyaros komiszsággal káromkodhatta el ma 
gát, mert Tisza Lajos úgy vágta orczán 
válaszképen, hogy majd a székek közé vá­
gódott :

— Ez a tied, hazaáruló ezudar I . . .
A nemes urak összeakaszkodásának 

hamar hire szállt Debreezenben, ahol épen 
vásár volt azon a napon. S ujságcsináló 
skriblerek nélkül is nagy hamarsággal tu­
domásul vették az esetet széles ez ország 
ban, mert a vásárosok széthordták a hirt 
mindenfelé.

Még Bécsben is elvitték a kellemetlen 
eset hírét a bécsi kalmárok, talán meg is 
tóditva — írja Deák Ferencz az ország­
gyűlésről sógorának, Oszterhuber Józsefnek.

Kölcseynek Országgyűlési Naplója, De­
áknak ez a levele s egy-kót azidőbeli ma­
gánlevél tartja még fönn az emlékit ennek 
a pofonnak, amelynek a csattanába szinte 
országra szólt annak idején.

. . . Vájjon az unoka tud e róla, 
hogy az ő nagyapja anno domini hazaáru­
lásért ütött arczul valakit ? Igaz, hogy ké­
sőbb 6 is megbánhatta, — de mégis nem 
fél-e Tisza István a nagyapja kezétől ?

Csipke.

Pozadovszki gróffal és Goluchovszkiék- 
kal tárgyalt.

Részletes tudósításunkat itt adjuk.

Majd a napirendre tértek át, a névsze­
rinti szavazásra, a miniszterelnöknek Polónyi 
Géza képviselőnő k adott válaszán.

Bizony Ákos: Kik kérték a szavazást?
Bedőházy János : A komoly elemek.
Elnök : A szavazást a ,T* betűvel kezd­

jük. A szavazást szünet előzte meg.
A szünet után megejtették a szavazást.
A Kossuth-párt, Apponyiék, a néppárt, 

Szederkényiék, Bánifyék a kormány ellen 
szavaznak.

A szavazás eredménye az volt, hogy a 
kormányelnök válaszát nagy többséggel tu 
domásul vetlék, még pedig igennel szavazott 
165, nemmel 78.

Hásssabály vita.
Kübik Béla az eredmény kihirdetése 

után a házszabályokhoz kér szót. Azt mondja 
bogy a szavazás formahibából semmis. A 
hiba az, hogy a névszerinti szavazást csak 
tizenkilenczen kérték. Erről meggyőződött.

SzŐCŰ Pál 5 Én húszat Írattam alá.
Bubik Béla: Kazust ebből csinálni 

egyébként nem akar.
PerCZOl Dezső : Már tegnap megálla- 

pittatott, hogy húszán írták alá az ivet.
Lengyel Zoltán : Nem igaz 1
Bosenberg Gyula : Micsoda beszéd ez ! 

Rendre ! Rendre 1
Perczel Dezső : Az meglehet, hogy a 

mikor a jegyző a névsort felolvasta, egy ne­
vet kihagyott, de az iv rendesen van kiál­
lítva.

Olay Lajos : A naplóban is csak tizen- 
kilencz név van felsorolva.

PerCZOl Dezső : Az eredeti ivén pláne 
21-en vannak.

Hertelendy László jegyző kijelenti, hogy 
két nevet azért nem olvasott fel, mert nem 
tudta kibetüzni. Az ivén 21 név van.

Lengyel Zoltán véleménye szerint a 
szavazás tegnapi előzményei a házszabá­
lyokon ejtett sérelmek egész sorozata. Aztán 
az elnökség megfeledkezett az 6 iuterpellá- 
cziójáról is. Mi van ezzel az interpelláczió- 
val ? Kéri, hogy amennyiben tegnap önhi­
báján kívül nem mondhatta el interpellá- 
czióját, ezt holnap tehesse meg.

Perczel Dezső elnök hivatkozik arra, 
hogy a tegnapi határozatról már hitelesített 
jegyzőkönyv is van, az tehát szabálytalan 
nem lehet. A mi Lengyel interpelláczióját 
illeti, hát az idő híján elmaradt. Magam 
szeretném legjobban — úgymond — ha 
az ülést addig nem oszlathatnák fel, a 
míg a napirendet nem tárgyaltuk le. 
(Derültség a baloldalon.)

Felkiáltások balról: Azt elhisszük! Szó­
val, mig a miniszterelnök indítványát nem 
tárgyaltuk le, itt maradjunk 1 Ez szép volna !

Feilitzsch Arthur, a tegnapi elnök til­
takozik az ellen, mintha a házszabályokon 
sérelmet ejtett volna.

Polónyi Géza szabálytalannak mondja 
az elnök tegnapi eljárását a szavazás körül.

Ugrón Gábor csak azt kifogásolja, hogy 
a jegyző az olvashatatlan aláírásokról külön 
nem emlékezett meg.

Ezzel ezt az ügyet, amelyben egyéb 
ként sem kellett határozni, befejezték.

Pap Zoltán csiklandós kérdése.
-Pap Zoltán szintén a házszabá­

lyokhoz szól. Tegnap Apponyi azt im- 
putálta az elnöknek, hogy szabályta-

INDRA TEA a legjobb és legfinomabb tea a világon 1 Melange a 
legfinomabb és legerősebb china , ceylon- és ihcus- 
teákból, kapható a jobb fűszer csemege kereskedésekben 
és a grogueriában. — Nagybani szétküldés : Iwflra
...... tea import company, Triaat. ——
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lanul fog esetleg egy határozatot ki­
mondani. Ha előre hirdetik, hogy 
az elnök gazságot akar elkövetni, | viselővé

Sándor Pál (Hock felé dühösen veri a 
padot): A zsidók választották meg önt kép

akkor a szóló már előre látja az\. ®oc^ (indulatosan): Bennem nem a 
u, r a.'rto ír^Au , katholikus papot, hanem az emberbarátotelnök íulet Olay Lajos kezeken, I tekintették. Ezután izemére veti Tinának,
(Nagy zaj.)

AZ elnök rendreutasitja Pap Zol­
tánt.

Pap Zoltán szerint az elnöknek 
tiltakoznia kell a gyanúsítás ellen.

BakOVSZky István : Az a gyanú 
van elterjedve, hogy az elnök erősza­
kosan akar valami határozatot a vita 
során kihirdetni, ha az elnök ezt a 
házszabályok ellenére megtenné, a szóló 
ezt stiklinek tartaná. Az elnök a maga 
állásának tekintélye érdekében köteles 
a gyanúsítást visszautasítani.

Elnök : Erre a szokatlan kérdésre 
csak azt felelem, hogy ha én mind­
azokra a gyanúsításokra és fantáziából 
született mesékre nyilatkoznám, a me­
lyeket rólam terjesztenék, akkor órákat 
vennék igénybe a Ház üléseiből. Csak 
azt felelem, hogy a becsülettel és 
a tisztességgel összeférő dolgokat 
fogok csak cselekedni. (Nagy zaj.) 
De viszont arra sem vagyok hajlandó, 
hogy az elnöki székből az obstruk- 
cziót támogassam. (Nagy zaj.)

Lengyel Zoltán szerint oly súlyos 
gyanúsítások hallatszottak el az elnök­
ség ellen, hogy ezekre férfiasán kel­
lene az elnöknek felelni.

Elnök : Ahhoz, a mit már mond­
tam, semmi hozzátenni valóm nincs. 
(Helyeslés a jobboldalon.)

A napirend.
A napirendre tértek át, a ház­

szabály módosítást ezélzó indítvány 
folytatólagos tárgyalására pont fél egy 
órakor.

Samassa János az indítvány ellen 
nyilatkozott.

Az a korrupezió, a melyet a mi­
niszterelnök fegyverül felhasznál, meg­
rontja az egész magyar nép erkölcsét, 
a pártkassza gyűjtéséhez már hoz­
zálátott a kormány és várhatjuk, 
hogy még egyéb is következik utána. 
A hatalmi korrupezió ellen csak a vá­
lasztási reformmal lehet védekezni és 
azért Apponyi indítványához csatlako­
zik. (Éljenzés a baloldalon.)

Szünet következik, utána Hock 
János beszélt.

Hook János határozati javaslata
Hock János mindenekelőtt határozati 

javaslatot nyújt be az ujpárt nevében az 
indítvány ellen és parlamenti reform mellett. 
Fejtegeti, hogy ha Tisza kierőszakolt ház­
szabályokkal hoz törvényeket, azokat nem 
fogják végrehajtani. A megyék és városok 
meg fogják tagadni az ujonezozást és az 
jtdót, ha ezen törvényeket törvénytelen esz­
közökkel, erőszakkal alkotja meg a kormány. 
A fővárosi polgárok körében a házszabály- 
revieié mellett megindított mozgalmat aljas 
wpnyalásnak tartja.
... Bakovszky István: A zsidók csinálják. 
(Nagy zaj.)

Botenberg Gyula: Vannak a zsidók 
°lyan hazafiak, mint ön.

hogy az országot becsapta, megígérte a vá­
lasztási reformot és ígéretét megszegi.

Eltört a vihar.
Tisza István válaszolni akar, de 

nagy, hogy szavát sema zaj oly 
hallani.

Polónyi Géza feláll és dörgő han­
gon a házszabályokhoz kér szót. Far­
kas szemet néz hosszasan Tiszával.
Az ellenzék tomboló viharban követeli 
a zárt ülést.

Elnök (Polónyihoz: Nerenitens- 
kedjék. ígéri, hogy Tisza válasza után 
elrendeli a zárt ülést.

Tisza kijelenti, hogy a választási 
reformra vonatkozólag tett ígéretét be­
váltja.

Elnök : Polónyi ellen ellenszegü- 
ése miatt az eljárást megindítja. 

(Nagy zaj.)
Tisza (tulorditja a lármát) : Meg­

fogjuk védelmezni a házszabályokat. ur 
El kell mennem a királyhoz. (Kimegy. 
Gúnyos kaczagás. A jobboldal tapsol.)

Zárt ülés.

nisstert pofosott fel egy képviselőt 1881. 
az akkori belügyminiszter : Constans vágta 
pofon Laur képviselőt, aki őt megsértette. 
Néhány évvel később Jaures kapott — be­
széd közben — egy hatalmas pofont. De 
Bernis'ől. de Jaures se volt rest: úgy vágta 
mellbe támadóját, hogy azt a teremszolgák 
szedték fel a földről. Ezeket á nevezetesebb 
parlamenti pofonokat jegyzi fel a franczia 
újság. A Boulanger, Panama és Dreyfus- 
afférek általános püffölésairől hallgat a 
.Gaulois* krónikása.

dókkal
Zboray' Miklós: Le a pökhendi zsi-

Az elnök ezután elrendeli a zárt ülést, 
amelyben Polónyi, Lengyel és Buzáth be­
széltek.

Buzáth Ferencz (a jobboldal felé): 
Fogdmegek !

SzŐtS Pál: Alávaló, hitvány ember.
Az elnök irtózatos viharban négy óra­

kor berekeszti az ülést.

■1 az nlság ?
— November 10. —

öngyilkos orvos. A marseillei Louvre 
szállodában megmérgezte magát morfium­
mal Villiam Herbert dr. a Walesi herexeg 
házi orvosa. Az öngyilkos orvos, — aki 
előkelő családból származott, atyja első­
rangú angol sebész volt, amióta felesége 
meghalt, búskomorságba esett. Csak az 
utóbbi időben határozta el magát az orvos, 
hogy Marsaillebe utazik, a honnan Egyp 
tómban folytatva útját az egész telet ott 
tölti. Barátai és ismerősei igen örültek, hogy 
az orvost megint vigkedélyünek látták. Men 
nyíre megvoltak azonban rémülve, mikor 
tegnap megtudták, hogy az orvos a szállo­
dában morfiummal megmérgezte magát. Az 
öngyilkos levelet hagyott hátra, a melyben 
bocsánatot kér a szálloda tulajdonosától, 
hogy kellemetlenséget okozott neki, de nem 
bírta mór tovább az életet.

Történelmi nevesetességtl pofo 
nők. A párisi „Gaulois" az André-Syveton 
affér alkalmából egy kis csikkben visszapii 
lant a franczia parlamentben elcsattant s 
immár történelmi nevezetességű pofonokra 
Az első nyakleves 1834. január 26 én jelent 
mng a parlamentben. Bugeaud tábornok 
dicsőítette beszédében a hadsereget, beszéde 
közben egy Dupont nevű baloldali képviselő 
sértő közbeszólást tett. Bugeaud hozzáug 
rótt, szó nélkül pofonvágta és másnap ugyan 
csak szó nélkül agyon is lőtte a Bois de 
Boulogneban. A háború után néhány évvé 
Gambettát érte egy hatalmas őkölcsapás az 
arczába. Egy császárpárti Dain adta meg a 
kamara előcsarnokában. Ez az eset azonban 
nem hasonlít Syveton támadásához, egyál 
tálában ez volt az első eset, hogy egy mi

VÁROSI SZÍNHÁZ.

ölyó szám 48. Bérlet 86. szám (0)
lebreczen, péntek, 1904. november 11 én :

Bánk bán.
Tragédia 5 felvonásban. Irta : Katona József.

Személyek : II. Endre, a magyarok királya — 
Mezei Andor. Getrud, királynő — Jeszensskyné. Ottó, 
Berthold meráni herezeg fia, Getrud testvéröcscse — 
Halász Alfréd. Bánk bánk, Magyarország nagyura — 
Palágyi Lajos. Melinda, felesége — P. Menszároe 
M. Mikhál bán, Melinda bátyja — Faragó Ödön. 
Simon bán, Melinda bátyja — Iványi Antal. Zászlós 

Magasházy János. Petur bán, bihari főispán — 
Ceiky László. Miska bán, a királyfiak nevelője — 
Szilágyi Aladár Solom mester, fia — Virágbáti Lajos. 
Bendeleiben Izidora, thöringi leány — Hahnel 
Aranka. Udvaroncz — Telekán Valér. Biberach, ka­
landor lovag — Csortoe Gyula. Tiboron, paraszt — 
Sebestyén Géza.

Holnap, szombaton, november hó 12-én, bér­
let 37-ik szám „A* harmadszor:

Felesleges férjek.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta : Beöthy László.

Köröm-próba a — kritikuson.
»Pataki Riza az eperjesi szia 

báz drámai szendéje a nyílt ut­
asán a színházi kritikus arczárói 
lekaparta a bőrt —, mert nem irt 
róla jó kritikát.«

Pataki Riza kisasszony nem születésére, 
hanem foglalkozására nézve drámai szende.- 
Drámai szendének nem született, hanem 
csak lett. Ez pedig nagy hiba, mert a 
drámai szendeségre kicsit születni is kell. 
Nem tudom, hogy a szerepeivel elég ko­
molyan foglalkozik-e, de hogy a kritikával 
nagyon komolyan foglalkozik, arra bizony­
ság fönti eset. Egyszerűen megpofozta és 
össze-vissza karmolta a színházi mtiitészt.

Nagyon szeretném látni a színpadon Ri- 
zát is, meg a kritikus arczát is ! így talán 
megtudnám állapítani, hogy Rizuska nagy- 
sám mit tud jobban : színházat játszani, 
vagy pedig karmolni ? Valószínűleg az 
utóbbit . . . Mert például Márkus Emíliá­
ról és Duseről még sohasem hallottam, 
hogy jól tudnak — karmolni . . .

Én azért azt hiszem, hogy ő ezende- 
sége pályát tévesztett, mert a sikerült kö­
röm próba után Ítélve inkább kritikusnak, 
vagy legalább is verekedő szerkesztőnek 
született valami krakéler ujságváll»lat­
hoz ... Ha például a temperamentu­
mos Riza kritikus lenne, bizonyára min­
den színész jól játszanék, mert Riza egy­
szerűen össze-vissza karmolná őket.

De a zseniális Riza nagysám iránt há­
lát érezhetnek a dijbirkozók és vivómes- 
terek ; mert ha Riza nagysám mesteris­
kolát teremt, akkor a kritikusi mesterségre 
csakis edzett izmu előtornász urak vállal­
koznak a — jövőben . . .

Fry.
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Bob heroseg. Martos és Huszka 
kedves költői müve egész tidvöségével je­
lent meg újra a nyeglébbnél nyeglébb ope 
rettek után. A kis Bob szomorkás bistóri 
áj át nőm aritják el az esztendők. — Rózsa 
Lili ma este kellően mérsékelte magát, hang 
jára is vigyázott s igy nem egy sikerült je 
lenete volt. Hü társa : Krémer (Pomponius) 
sok derült perczet szerzett a ^közönségnek. 
Krémemé is megállta helyét. Csak a ren­
dező nembánomságát hirdette kiáltom a 
2 ik felvonás templomdiszlete megöl ólál­
kodó üres zsinórpadlás, Jó volna egy kissé 
körültekinteni.

Vén leányok. Vasárnap este lesz a 
premierje J. M. Barrie 4 felvouásos vigjáté- 
kának, melynek a czime .Vén leányok.* A 
vígjáték két vezető szerepét Hahnel Aranka 
és Palágyi Lajos játszák.

Egyházak és Iskolák.
Harcz egy egyetemi tanári székért.

Torzsalkodások a budapesti egyetemen.

Idestova két éve már, hogy Gyulay 
Pál nyugalomba vonulása óta a budapesti 
tudomány-egyetemen az irodalomtörténeti 
rendes tanszék nincs betöltve. Ennek a böl­
csészeti kar tanárai közt napirenden levő 
viszálykodás, ellenségeskedés az oka, ami 
nem engedi, hogy Gyulai örökét arra méltó 
ember foglalja el. Hogy az intrikák minő 
özöne hömpölyög az árván maradt tanári 
szék körül, arról részletesen beszámol alább 
következő tudósitásunk :

Amikor Gyulay Pál visszavonult, az 
egyetemi tanácsnak jogában lett volna az 
irodalomtörténeti tanszékre egyszerűen meg­
hívni valakit vagy a magántanárok közül, 
vagy máshonnét. De mivel az illető szemé­
lyében megállapodni hosszú tanakodás után 
sem tndtak, kiírták a pályázatot.

Öten pályáztak és pedig : Széchv Ká 
roly kolozsvári, Négyesy László dr., Deósy 
Lsjes dr., Váczy János dr. és Bodnár Zsig- 
mond budapesti egyetemi magántanárok. A 
pályázati kérvények elbírálása után a Beöthy 
Zsolt elnöklete alatt kiküldött hármas bi 
zottság kétszer is szavazott, de eredmény­
telenül, mert abszolút többséget az öt közül 
egyik sem kapott . . .

Ebkor Becker Fülöp Ágost azt java­
solta; hogy a további kísérletezésnek véget 
vetendő, egyszerűen hivják meg a tanszékre 
Riedl Friegyes dr. reáliskola1 tanárt. Ámde 
a határozat ellen Heinrich Sándor dr. töb 
bedmagával kifogást adott be azzal az ér­
veléssel, hogy meghivá-sal most már nem 
töl'h°tik be az állást, mert pályázatot hir­
dettek s arra öt lelentkezós is történt.

Az egyetemi tanács uj<y búj ki a ké­
nyes ügy megoldása alól, bog/ a megái a- 
podást a külön vó eménynyel együtt á'tette 
a vallás és közoktatásügyi miniszterhez. 
Burzeviezy Albert nem akart praecedenst al- 
ko’ni s igy nem határozott, hanem minisz­
tertanács elé terjesztette a döntést.

A mtnisztertanflc* b h»tó vitatkozás 
u án úgy határozott, h >gv az ür ■ ed« sbon 
h vő indogermán tan-zék t atalakiija iro 
d Imi tanszékké ha éhhez az egyetemi ta 
nács s hozzá járul. Ezzel aztan min e ■> 
további vitának elejét veszik, mert Riedl 
mellett egy másik rendes tanárt is hihatnak 
meg.

Most aztán jön ujb -1 az egyetemi vas 
kalap xsság. A bölcsészeti Kar hozzájáru 
ugyan ebhez a mi go das' oz, azonban két 
felé hu o t.

Az egyik rész azt akarja, hogy legyen 
hát két rendes tanszék, de azok egyikét 
Riedl-lel, másikát pedig Széehy Károlylyal 
töltsék be. Az ellenfrakczióknak pedig az a 
nézete, hogy esek az egyik tanszék legyen 
rendes és azt Riedl kapja, de a másik csak 
magántanári szék legyen és abba ne Széchyt, 
hanem Deésyt ültessék.

így az ügy megint ssak az egyetemi 
tanács elé kerül s kezdődik élűiről az uj 
harcz, — de most már nem egy, hanem két 
tanári szék körül. Vájjon mikor és hogyan 
állapodnak meg ?

A reformátusok országos zsi­
natja. Csütörtökön délelőtt 10 órakor nyílt 
meg a Kálvin-téri református templomban a 
magyarországi reformátusok országos zsi 
natja. 116 zsinati képviselő gyűlt össze az 
egész országból, hogy megbeszélés tárgyává 
tegyék az ország ügyeit, kitatarozzák a több 
mint 12 év előtt hozott törvényeknek : az 
egyház védőfalainak, sánczainak hézagait és 
orvosolják a bajokat. A zsinatot, amelyen 
Kun Bertalan tiszáninneni püspök és báró 
Bánffy Dezső főgondnok elnököltek istentisz­
telet előzte meg. Az istentiszteletet a .Te 
benned bízunk eleitől fogva* — és a .Jövel 
szentlélek Ur Isten* kezdetű zsoltárokkal 
kezdték meg. Utána Kun Bertalan püspök 
költői lendületes imát, majd Antal Gábor 
püspök ogyházi beszédet mondott. Az isten- 
tisztelet a református főiskolai ifjúság éne­
kével ért véget. Báró Bánffy Dezső erre rö­
vid beszéddel üdvözölte a megjelenteket és 
megnyitotta a tanácskozást. Fölszólította a 
zsinati képviselőket, hogy a mandátumaikat 
adják le. Miután ez megtörtént, a zsinat el­
nökségéből és a körjegyzőkből alakult bi­
zottság hozzáfogott a zsinati tagok igazolá­
sához.

*

Délután 6 órakor a Lorántffy ZsuzSánna 
egyesület a zsinat tiszteletére a Nemzeti 
Muzeum nagytermében fényes ünnepélyt 
rendezett. Ezen Dessewffy Arisztid fölolva­
sást tartott, aki, mint az interparlamentáris 
konferenczia tagja, kint járt Amerikában, 
amerikai útjáról és az interparlamentáris 
konferencziáról. Előadását vetített képekkel 
ki-érte. Szabolcska Mihály, az ismert nevű 
költő, Temesvár ref. papja, költeményeiből 
adott elő néhányat. Végül a theológusok 
kara énekelt régi magyar egyházi énekeket.

ÚJDONSÁGOK.
Letartóztatott betörők.

— Két faczér pinczér elfogatása. —

Pompás fogáshoz juttatta a véletlen 
és Botos Endre titkos rendőr a rendőrséget. 
Két vakmerő betörő került ugyanis hurokra : 
Török Imre 28 ős Mátyás Vilmos 34 éves 
laczér pinczórek, akik egész sereg betöréses 
lopást követtek el Debreczenben, Nagyvára­
don és a környéken. Török, aki több d-b 
reczeni üzletben főpinczérkedett, mar 8 hó 
népi börtönt is ült.

Ez év szeptember havában ismerkedett 
meg egymással a két jórm^dár Nagyváradon. 
Faczér volt miodakéttő és penzetlen. A 
.müködé-öket* ott is kezdték meg. Betör 
lek a nagyvársdi .kis pipa* vendéglőbe és 
Fodor főpinczér 160 koronáját loptak el. A 
p nzen megosztoztak és elváltak.

Török Nagyváradról Sz'-kelvhidra ment, 
Mátyás p-dig ahast ker -seti, du 8 nap múlva, 
miután Török levélben értesítette, Mátyás, 
aki á las' nem kapott, Sz‘k-'lyhidr i utazóit. 
Ot ta'á k z‘ k é- onnan ö tek D bf C'enh<\

Itt követték el azután az iparkávéházba 
a betörést Klein József kávés kárára, ahol 
ezüst órákat, arany gyűrűket ée 20 korona 
készpénzt loptak.

Debreezenből átzónáztak Nyíregyházára, 
ahol a Beesenyei-szoborral szemben levő 
Roth-fóle kávéházba törtek be. Török itt is 
ipinczérkedett, ismerős volt tehát a helyi 
viszonyokkal. Tudta, hogy a gazda szereti 
az aranyakat gyűjteni és hol tartja. Ez eset­
ben azonban felsültek, mert az arany-ska­
tulya üres volt és csupán ezüst, nikkel és 
rézpónzek valának találhatók a feltört fiók­
ban szerényebb mennyiségben.

E fájdalmas csalódás után tértek vissza 
Debreczenbe és itt két éjszaka egymás után 
követték el az István-gőzmalom raktárában 
és a Törő-félo vendéglőben *a betörést, ez 
utóbbi helyen a szegény borfiuknak lopván 
el 54 koronáját.

Debreezenből a pihenést nem ösmerő 
betörők Székelyhidra rándultak ős betörtek 
az ottani nagyvendéglőbe, de csak 24 ko­
ronát lophattak.

Onnan Máramarosszigetre utaztak és 
az Otthon-kávéházba próbáltak betörni, de 
a feszitő vassal nem sikerült kinyitni az aj­
tót, de Fülöp nevű borbélyt sikerült meg­
károsítania Töröknek pár koronácska erejéig.

Visszatérés Debreczenbe.
Máramarosszigetről visszatértek Debre­

czenbe, innen pedig e hó 7-én átrándultak 
Hajdúböszörménybe, ahol ki is nézték már 
az egyik borkereskedő üzletét, akinek a 
Wertheim-szekrényét azonban az egyszerű 
feszitő vassal nem tudták kinyitni.

Visszatértek tehát Debreczenbe, hogy 
itt majd kasszafúró szerszámokat szereznek. 
Igen ám, de a kasszafúró szerszám drága 
nagyon. — Hogy a költségeket előteremt­
sék, szerdán este a nagytemplom mel­
letti kistrafikba akartak betörni. — A 
szokások szerint, mert általában igy csi­
nálták, még nappal akarták felhúzni a bezárt 
kapuszárny elzáróit, fent és lent, úgy hogy 
este hiába zárták be a kaput, ők egyszerűen 
betaszitották. Ki is nézték már, hogy az 
udvar felőli vasrostély kifeszitésével fognak 
az üzletbe hatolni. Ott settenkedtek egész 
nap a ház körül, de a lakók egyike észre­
vette őket.

— Mit ólálkodnak itt egész nap ? — 
szólt rájok.

Erre a két, gyáva betörő megijedt és 
a betörés tervét feladta.

Hogy kerültek hurokra ?
De mert pénzre feltétlenül szükségük 

volt, Tar Mihály pénzügynöktől akartak 40 
korona kölcsönt kieszközölni. Csütörtök délre 
adtak neki találkát, amely azonban a rendőr­
ség közbejötté miatt elmaradt, mert Botos 
Endre titkos rendőr az állomáson letartóz­
tatta őket.

Botosnak E. B. lakatoslegény mondta 
meg, hogy ros zban sántikál a két faczér pin­
czér, mert őt megkérték, hogy utazzon tel 
Budapestre kasz»furó szerszámokért. A két 
betörőt e pillanattól fogva Botos folyton 
szemmel tartotta és alkalmas pillanatban le­
tartóztatta őket.

Mikor a bűnügyi osztályra kísérték őket, 
Tőrök Imre a sötét lépcsőn észrevétlenül 
kiemelte zsebéből a feszitő vasat és a lép­
csőfok alá rejtette. Nyomban u ánajött azon­
ban Bikkfalvy Miklós rendőrbiztos, akinek 
eles szeme felfedezte az ügyesen elrejtett 
feszitő vasat.

Eüész nap a két betörő vallatásával 
foglalkozott Mile P.U rendörlogalmazó, aki- 
n k Bmdócz V drás ős Dobos József ren-

Kétszer annyiba kerültek
de helyszűke miatt eladatnak

150 öltöny á 20 kor.
150 öltöny á 30 kor.

Gerb
férfi ruha áruházéban, 4

DEBBECZEN, Piacz utcza 47. •*. a Őrékor sörcsarnok kapuja mellett (ax ,Emke” kávékáazal szemben )
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dőrbiztosok jártak a kezére az adatok ösz-
szeszedésében.

Az egyik, Mátyás Vilmos, akit a nyo­
mor és kartársa csábítása vitt a bűn lejtő­
jére, töredelmesen vallott, ellenben Török 
Imre, a debreczeni vendéglőkben is ösmerl 
pinezér tagad. Még a feszitővasra is azt 
mondta, hogy sohase látta.

— Kikérem magamnak az ilyen sértő 
gyanúsítást — szólt gavallérhoz illő méltat­
lankodó hangon. Csak nem akar már min­
den betörést rám fogni a fogalmazó ur ?

Tagadásával szemben azonban már is 
igen sok a bizonyíték, de a rendőrség táv­
irati tudakozódásaira majd jönnek még a 
bizonyítékok mindazon helyekről, ahol az 
élelmes betörők vendégszerepeitek.

— Berzeviczi a Csokonai ütme
pen. Berzeviczy Albert vallás és közokta­
tási miniszter és a Kisfaludy-társaság alel- 
nöke szintén nagy érdeklődést tanúsít a 
Csokonai halálának százados évfordulóján 
tartandó emlékünnep iránt. Bizonyítja ezt a 
Csokonai-kör elnökéhez Oéresi Kálmánhoz 
küldött következő levele :

„A debreczeni Csokonai-kör nevében 
hozzám intézett és a jövő évi január hó 
28-án Debreczenben rendezendő Csoko­
nai emlékünnepre szóló meghívásért kő 
szünetet mondva, tisztelettel értesítem 
Nagyságodat, hogy amennyiben akadá­
lyozva nem leszek, el fogok menni“.

Budapest, 1904. évi november 27-én.
Berzeviczy Albert.

— A kamara gyűlései, a keresk. 
és iparkamara legközelebbi közgyűlé­
sét az elnökség november 24-ikére 
tűzte ki. A kamara szakosztályai és 
állandó bizottságai a jövö hét folya­
mán tartják üléseiket. A kereskedelmi 
minisztériumban november 16-án tit­
kári értekezlet lesz, melyre a minisz­
ter meghívta a kamarai titkárokat.

— UtÓBsemle. A honvédségi utó­
szemle csütörtökön befejezést nyert. Az utolsó 
napon csak 19 tartalékos jelent meg.

— Debreczeni mintára. Temesvár 
városa most akarja a közművelődési tanács­
noki állást szervezni és arra kérte Debre- 
czen város tanácsát, küldené meg a köz­
művelődési tanácsnoki állásra vonatkozó ada­
tokat. Az országban eddig csak Budapest, 
Szeged és Debreczen városában van kdz- 
müvelődési tanácsnoki állás.

— Népkonyha és menhely. a fő­
kapitány még a múlt évben javaslatot 
tett a tanácsnak, hogy a javarészt 
használaton kívül levő salétrom-lakta 
nyál engedje át a hajléktalanok men- 
belye, népkonyha, és melegedő szoba, 
csavargó gyermekek ínenhelye szá­
dra, amelyet mind olcsón létesíteni 
lehet, Végh Gyula főkapitány ezen 
igazán helyes és kevés költséggel meg­
oldható javaslat azonban valahol el­
hevert és még ma sem került tár­
gyalásra.

— Gőzvasutból villamos. A helyi 
vasút igazgatóságának azon beadványával, 
amely szerint villamos üzemet akar lótesi 
lom, csütörtöki ülésén foglalkozott a ta­
nács. Vecsey Imer főj gyző terjesztette elő 
a bpadvinyt. Aczél Géza főmérnök föllét- 

>ntíl szükségesnek találj««, hogy a helyi va

sut közlekedése megjavittassók. Egyetlen 
módot talál a közlekedés megjavítására, ha 
a helyi vasutat villamossá alakítják át. Épen 
ezert ajánlja, a tanács küldje ki megbízottait. 
Javasolja, hogy a bizottságba Vecsey Imre 
főjegyző elnöklósével küldjék ki dr. Magoss 
György főügyészt, Körner Adolf tanácsno 
kot, Aczél Géza főmérnököt és Debre­
ceni Jenő gázgyári igazgatót. A tanács a 
főmérnök előterjesztését egyhangúlag ma­
gáévá tette. Nemsokára megindulnak a tár­
gyalások és ha u megegyezés sikerül, úgy 
a jövő évben már villamos vasul csilingel 
Debreczen utczáin.

— Egyházi adók behajtása köz 
igazgatási utón. A debreczeni ev. ref. 
egyház tanács megkereste a várost, hogy 
vegye kezelés alá az egyházi adót, eszkö­
zölje annak behajtását és elkönyvelését már 
január 1 tői kezdve. A kezelésért az egyház 
hajlandó a hátralékok és az ez évi adó 10 
százalékát átengedni. A tanács Vecsey Imre 
elnöklésével tartott ülésén tárgyalta a ké­
relmet és elhatározta, hogy hajlandó az ev. 
ref. egyház adókezelését átvenni az esetben, 
ha az egyház maga Íratja össze az adózó­
kat és ha évenként a városnak a kezelésén 
három ezer koronát fizet.

— Sakkverseny. A sakkverseny to 
vább íulyt a kereskedelmi csarnokban. Játsz­
mát nyertek : Dalmy, Szávay, Lévay, dr. 
Faludi, befejezetlen maradt a játszma: 
Krausz—Kiss, Lévay—Moga, Dalmy—Fekete, 
Kassai—Starck között. Remis verseny : 
Dalmy—Grünwald között.

— Erzsébet utczai állapotok. Ezt 
a czimet állandósíthatnánk, mert nap-nap 
jönnek hozzánk és panaszkodnak az ottani 
közlekedési viszonyok ázsiai nívójáról, ma 
ismét szaporodott a panasz : van ugyanis ott 
egy hosszú árok, melynek létezéséről az 
egész környék tud, mert az össze gyülemlett 
viz ide folyik és olyan dögletes bűzt terjeszt 
hogy messze utczákra is elérzik. Másrészt 
ezen árok épp a kocsi ut irányában fekszik, 
és a kocsit hajtó csak akkor veszi észre, 
hogy milyen kátyúba került, ha a balsors 
erre viszi útját, mert mély ez az árok, úgy 
hogy a kocsi derekig is bele süpped, és a 
zökkenésnél nem csak a bent ülők, hanem 
a kocsin levő portéka is messze repü', norn 
kis veszedelemmel. Egy kis jóakaratial segít 
hetnénk rajta, tömjék be az árkot, hisz van 
elég hasznavehetetlen földje a városnak. Az 
ázsiai állapotra felhívjuk a hatóság figyelmét.

-- A hentesek és mészárosok
szakosztálya csütörtökön délután fog­
lalkozott a miniszternek a tanonezok 
előképzését tartalmazó leiratával és 
tanonczaik előképzettségét a jövőre 4 
elemi osztályban állapították meg. Szóba 
került a sertés konzumvásár régen hú­
zódó ügye is, a melynek megsürgetése 
végett átiratot intéznek a tanácshoz.

— Téli legeltetés. A birkák kihaj­
tása a Hortobágyra már megkezdődött. Ed 
dig már mintegy ezer birkát hajtottak ki.

— Egy fiatal iró névváltozta­
tása. A hajdúsági jegyzői karnak egyik leg­
értékesebb tagja, Gtósz Gyula egyelti jegyző; 
a ki kiadott költeménykötetével is komoly 
figyelmet keltett maga iránt. Az idegen 
hangzású neve dac zára lángoló hazafiságu, 
tüzes szittya magyar (még viseletében is) a

szepesi magyar fiú, a nemea gölniezhányai 
Olósz család sarja, nevét belügyminiszteri 
engedélylyel ,Magyar*-ra változtatta. Me­
leg érzelmek közt írjuk mag e rövid hirecs- 
két ; mert ha valaki, úgy Magyar Gyula 
az, a ki minden tekintetben érdemes erre a 
gyönyörű névre. Kívánjuk, hogy nemzetsé­
gének a fáját sok századokon át 'becsület­
ben és a magyarság hasznára tartsa fenn, 
virágoztassa a Magyarok Istene !

— Felolvasás a Csapókertben.
Dr. Burger Péter, az alkoholellenes mozga­
lom debreczeni lelkes és fáradhatatlan baj­
noka következetesen halad a kitűzött szép 
utján, mind nagyobb érdekkört von be a 
mozgalomba. Szombat estére a Csapókerti- 
olvasókörbe hívták meg felolvasni.

— Házasság. Szoboszlay József deb­
reczeni honvédfőhadnagy Aradon tegnap 
kötött házasságot Bökös Etelka kisasszony­
nyal. A menyasszonynak Barabás Béla dr., 
a vőlegénynek Onku Miklós dr. volt a tanúja.

— Egy alapítványi hely betöl­
tése. A gazdasági tanintézetben a város egyik 
alapilváuyi helyét Mayer Béla nyerte el. 
Mayer Béla azonban időközben eltávozott az 
intézetből és a tanács a megürült alapítvá­
nyi helyet Pusztay Lajossal töltötte be.

— Adomány a múzeumnak, a
debieczeni muzeum bőkezű pártfogója, 
Löfkovits Arthur ékszerész újabban is 
értékes régi aranyékszert adományo­
zott a múzeumnak. A tömör arany 
ékszer igen becses és értékes ötvös­
munka.

— Terjedő járvány. A torokgyík 
napról-napra terjed. Újabban 2 megbetege­
dést jelentettek be. Az eddigi esetek száma 
107. A járvány azonban sokkal nagyobb mérvű, 
mert a szegény sorsú szülők orvosi segít­
séget rendesen nem vesznek igénybe és 
igy a veszedelmes járvány feltart'athatatlanul 
tarjed tovább.

— A csetneki rablógyilkosság
szomorú hőse, a nagyanyjának meg­
gyilkolására felbujtó Sebök Iván, mint 
már részletesen is megírtuk, Debre- 
czenben gazdászkodott, sőt rokoni kö­
telék is csatolta Debreczenhez. A dús­
gazdag nemesi családnak igen szeren­
csétlen sarja ö, a kinek a házassága 
is csak a véletlenen esett meg. Azon 
a véletlenen, hogy .apja későn érkezett 
meg a vonattal és az a házassága már 
megtörtént, a mely miatt családja, dús­
gazdag apja és nagyanyja, kit most 
meggyilkoltatott, szakított vele. Egyéb­
ként Sebök Iván, mint halljuk, nem 
élt nyomorúságos visszony között, mert 
anyja után is nagyobb vagyont örökölt 
és élvezett is. Azonban az tény, hogy 
dúsgazdag és családjára büszke apja a 
házassága óta tudni sem akart róla. 
Ennek a szörnyű fiúnak a beteges el­
meállapotát illetőleg itt Debreczenben 
is sokan tanúskodhatnának. A Sebök- 
családot, úgy látszik, valami balvégzet 
üldözi, mert Sebök Ivánnak a bátyja 
néhány évvel ezelőtt, kora ifjan, mint 
törvényszéki bíró halt el, önmagával is 
meghasonlottan.

mi délc/.eg, ifjú egyeki jegyzőnk ; a ki most 
már a nevéről is — magyar. A kitűnő

Valódi, kittinő és tartós

gázízzé testek
egyedül kaphatók

GERÖ JÓZSEF
légszesz és vízvezeték berendezési mintaraktárában 
— Hatvan uutcza 4. Telefon 328. .. .
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— Meghaltak : Keszi István ev. ref. 
84 éves, Bikíaivi Géza ev. ref, 53 éves, Tóth 
Valéria ev. ref. 8 napos.

— Ipari élet. Az iparát beszünteti 
Sz/ Kiss Lőrinczné Márkus Juliánná mézes- 
kalácsos és czukorkészitő. Ipart váltottak : 
Kristóf János kőműves, Weisz Ede lakatos, 
Mayer Géza hentes, Szabados Lajos asz­
talos.

— Elbocsátás a honvédség köte­
lékéből. Dr. Fekete Rezső debreczeni 3-ik 
gyalog ezredbeli tartalékos hadnagy a hon­
védség kötelékéből elbocsáttatott.

— As áthelyesett bérkocsi-állo­
más. A 11. kerületi kapitányság a Miklós és 
piacz utcza torkolatánál levő bérkocsi állo­
mást a túlsó oldalra a megyeház és a bank­
palota közti részre helyezte át.

— Megbokrosodott lovak Az Ebeei 
ártézi vizet hordó kecsi lovai a kisvasút 
prüszkölésétól megijedtek és eszeveszetten 
száguldottak végig a Hunyadi utczán, mig a 
Petőfi téren lámpaoszlopnak mentek, mely 
kidőlt, a kocsi felborult, de szerencsére a 
kocsin ülő Szilágyi Imre ügynöknek és 
Nyakas Imre kocsisnak semmi baja sem 
történt.

— As öngyilkosjelölt halála.
Szerdán este 7 óra körül, amint megírtuk, 
a közkórbáz belgyógyászati osztályában Bik- 
talvy Géza timármester zsebkésével elmet­
szette a nyakát. A boldogtalant reggelre 
megváltotta szenvedéseitől a halál.

— Rács Károlyék Nagyvárad 
A hires, kitűnő debreczeni zenekar, a Rácz 
Károly zenekara a szomszéd Nagyváradon 
hanversenyezik. Mint Nagyváradról írják 
váradi zenekarát közönség ünnepli a mi 
országosan ösmert müvészczigányunkat.

— Hamis néven halt meg. a deb­
reczeni közkórházban a múlt hó kö­
zepén felvételre ‘jelentkezett Nagypál 
Péter nevű ember, de nem a maga, 
hanem a Simon József hajduszoboszlói 
lakos neve alatt, akinek munkakönyvét 
ellopta és azt mutatta be. A kórházban 
jóhiszemüleg fel is vették. Nemsokára 
rá meg is halt. El is temették hamis 
néven. A halott hamisítása azonban 
kiderült, de földi bíró nem vonhatja 
számadásra. Az élő Simon József névé 
azonban „egyelőre“ ki fogják törölni 
a halottak anyakönyvéből.

— Hamis eskü vádja. Erdős Já- 
nosné hamis eskü vádját emelte Fábián Pó- 
terné kofa ellen, aki ellene tanúskodott a 
járásbíróságnál, abban a becsületsértési 
perben, melyet ellene Bónis János és 
neje indítottak. Fábián Péternő ugyanis 
feljelentés szerint özvegy Kerekes Istvánná, 
Bátori Andrásáé, Andrási Sándor és neje, 
özvegy Vida Sándorné tanuk előtt beismerte, 
hogy a bíróság előtt hamis vallomást tett. Az 
ügyet áttették a bírósághoz.

— Gyanús ebmarás. A homokkert­
ben Kalmar Istvánnál kóbor kutya marta 
össze az utczán. A kutya elmenekült, az 
asszonyt felszállitották a budapesti Pasteur- 
intézetbe.

tényleg bevált, amennyiben Kiss Károly és 
Társa az 5 dik és 10-dik sorsjátéknál óriási 
nyereményeket fizetett ki vevőinek. A kö­
zönség most természetesen még nagyobb 
'eszültséggel várja a 15-dik most kezdődő 
sorsjáték eredményét. Úgyszólván közismert 
űedelem, hogy a 15-dik sorsjátékban ismét 
ezen bankház sorjegyei lesznek a legszeren­
csésebbek, minélfogva a Kiss bankház sors­
jegyei rendkívül nagy keresletnek örvendenek.

— Zene-estély a Magyar-Király 
kávéhásban. Napról napra fokozottabb 
átogatottságnak örvendő pompásan beren­

dezett Magyar Király kávéházban ma este 
Kiss Béla teljes zenekarával hangversenyt 
tart. A figyelmes és előzékeny kiszolgálás­
ról az előnyösen ismert Erős Jakab kávés 
gondoskodik.

— Egy fiatal leány alkalmazást 
nyer Mentze Henrik újdonságok áruházában, 
ki a könyvelésben és a német nyelvben 
jártassággal bir előnyben részesül. írásbeli 
ajánlat a fenti czimre kéretik.

x Uj aranyozó folyadék, melylyel 
mindenki bármit is moshatóan újjá aranyoz­
hat, vagy ezüstözhet, 1 üveg 40 kr. Mentze 
Henrik újdonságok áruházában.

x Letzter József fényképészeti, fes­
tészeti és fényképnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény- 
képkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.

x Állandó fényképkeret kiáll!
tás minden nagyságban Mentze újdonságok 
áruházában.

x Tüdőbajok gyógyítását kezdő 
stádiumban idézi elő a kiváló orvosok által 
ajánlott „Sirolir*. Előrehaladott esetekben 
is meglepő javulást eredményez. A „Siro- 
lin“ kellemes szaga és jó ize miatt felnőt­
tek és gyermekek által szívesen vétetik. 
Nem kellemetlenkedik a gyomornak, mint a 
Creosott és annak präparatumai, ellenkező­
leg, már rövid használat után javul az ét­
vágy és emésztés.

TÁVIRATOK.
Politikai párbaj.

Budapest, november 10. A kép- 
viselöház mai ülésének végén Buzáth 
Ferencz néppárti és Szőts Pál kor­
mánypárti képviselő közt lefolyt heves 
összetűzésnek lovagias utón lett foly­
tatása. A segédek a Ház ülése után 
azonnal összeültek és este 8 órakor 
az ellenfelek már meg is vívták a kard­
párbajt a Fodor-féle vívóteremben. 

a Buzáth segédei voltak Kubik Béla és 
Eitner Zsigmond, Szötsé Münnich Aurél 
és Wolfner Tivadar. Á második össze­
csapásnál Buzáth a feje balfelén és 
balvállán megsérült. A fejvágás súlyos, 
átvágta a csonthártyát. Buzáth állapota 
veszélyes.

Tisza feloszlatja a Házat.
Budapest, november 10. A kormány 

Fapusstitó bojtár. Biró Pál föl- félhivatalos, a .Magyar nemzet“ mai vezér-
desgazda panaszt emelt Kardos Mihály szom 
szádjának a bojtárja ellen, hogy a bojtár a 
földje szegélyére ültetett almafákat kitör­
delte. A fapusztitó bojtár ellen a rendőrség 
az eljárást megindította.

— Jóslat. Budapestről írják nekünk : 
Az ismert osztálysorsjegy főéi árusító czég, 
Kiss Károly és Társa bankháza tulajdonos- 
sának évekkel ezelőtt egy czigányasszony 
megjósolta, hogy az általa árusított sorsje­
gyeknek a szerencse minden 5-dik sorsjá­
téknál fog bámulatosan kedvezni. A jóslat

czikkóben kijelenti, hogy ha az ellenzék a 
féktelen küzdelmet fel nem adja, Tisza Ist­
ván feloszlatja a Házat. A fenyegetés azon­
ban nem sok hitelre talál.

Az ellenzéki szövetség.
Budapest, november 10. Ma este báró 

Kaas Ivor (néppárti), Holló Lajos (Ugron- 
párti) és Lengyel Zoltán (párton kívüli) kép­
viselők megjelentek a Kossuth-pártkörben, 
ahol Kossuth Ferencz és Polónyi Géza tár­
saságában bizalmas beszélgetésre vonultak

vissza. Olay Lajos a pártkörben nyíltan ki­
jelentette, hogy a Kossuth párt semmiféle 
szövetségbe nem megy bele. Olay ez; n ki­
jelentése nagy megdöbbenést okozott és 
különféle találgatásokra ad alka’mat. Poli­
tikai körökben arról is beszélnek, hogy a 
Kossuth-pártban már is vannak olyanok, kik 
újabb leszerelésre hajlandók, féltvén a ke­
rülőtöket.

Port-Artur elesett.
BéCS, november 10. Világtörté­

nelmi jelentőségű hir érkezett a tőzs­
dére Londonból. Szűkszavú távirat 
jelenti, hogy Port-Artur megadta magát

Tokió, november 10. Stössel tá 
homok, Port-Artur védője fegyverszü 
netet kért a japán ostromló sereg ve 
zérétöl, Nogi tábornoktól. Hegt 8 ké 
reimet elutasította és még erélyeseb 
ben folytatta az ostromot.

Tokió, november 10. Nogi tábor­
nok jelentése szerint Port-Artur a mai 
napon valószínűleg megadja magát. 
Stössel követeivel a tárgyalásokat meg 
is kezdte. A japán kormány örömmel 
vette tudomásul Nogi jelentését, de 
erélyes hangú válaszában felelőssé tette 
Nogit mindazon esetleges kihágásokért, 
a melyeket a japán katonák követné­
nek el az elfoglalt városban és amelyek 
árthatnának a japán nemzet becsü­
letének.

London, november 10. Port-Artur 
megadásának hire itt nagy örömet 
keltett.

Törvénykezést
November 10-én.

Az irodaigazgató bűne. Annak
idején nagy szenzácziót okozott a hir, 
hogy a debreczeni törvényszék iroda­
igazgatója : Bródi Henrik, a kezelé­
sére bízott irodai átalányból nagyobb 
összeget elsikkasztott. A bűnös iroda­
igazgatót akkor le is tartóztatták s a 
vizsgálati fogságból csak 4000 korona 
óvadék letétele ellenében bocsátották 
szabadon. A vádlott kérése folytán az 
ügy elbírálására a nagyváradi törvény­
széket delegálták, amely 1903. évi no­
vember 23-án ítélkezett az ügyben. A 
törvényszék sikkasztás miatt hét hó­
napi fogházra Ítélte Bródi Henriket. 
Az ítélet ellen úgy a királyi ügyész, 
mint a vádlott felebbezéssel élt, ami­
nek folytán a királyi táblához került 
a dolog, amely a hivatali sikkasztás 
bűntettét állapítván meg, a 92. §. al­
kalmazása mellett Bródi Henriket tíz 
hónapi fogházra Ítélte. Ez ellen a 
védő semmiségi panaszszal élt. Ma hir­
dették meg Bródi Henrik előtt a kúria 
végzését, amelylyel a bejelentett sem­
miségi panaszt visszautasította. Az Íté­
let igy jogerőssé vált s rossz útra 
tévedt ember megkezdette a büntetését.

Érdekes fölmentés. Ifjabb Barcsai 
Miklóst és Simon Istvánt sikkasztással vádol­
tak Balogh János és Orgován János egyrész­
ről, Nagy József (debreczeni lakosok) más­
részről. Az Orgovánék vádja szerint nevezett 
gőzmalomkezelők mintegy 420 korona ér­
tékű kukoriczát és árpát, melyet őrlés végett 
raktároztak be, elsikkasztottak. Nagy József
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pedig 261 korona 46 fillér értékű termény 
vádolta Barcsayékat. Az

ügyész is ezen vádak alapján kérte az el 
itéltetésöket. Azonban vádlottak nemcsak a 
vádat tagadták, sőt a kihallgatott tanúikkal 
azt is beigazolták, hogy a malomban a fenti 
sikkasztások nem akkor történtek, amikor a 
malmot ők kezelték, hanem akkor, mikor 
azt Guttmann Dávid bírta haszonbérbe és 
Deszler Gergely vezette az őrlést és berak­
tározást. A törvényszék a vádlottak ezen 
védekezését elfogadván, mindkét vádlottat 
felmentette. Az ítéletben mindenki megnyu­
godott s az jogerős lett.

A kapatos hajdú a szőlőben. 
Molnár András 58 éves nánási öreg hajdú 
f. évi április hó 21-ik napján kapatos fővel 
vetődött ki a vénkerti szőlőjébe. — És 
ott az öreg hajdú valami szőlősoron Fábián 
János szőlőcsőszszel szóváltásba elegyedett; 
sőt még meg is lökdöste a nánási szőlő­
pásztort. A mit kapatos fővel cselekedett 
Molnár gazda, erről kellett ma a hajdúnak 
józanfővel számolni a törvénytosztó debre- 
czeni bírák előtt. Hatóság elleni erőszak 
nehéz vádjával terhelte az ügyész. —- 
Azonban a bíróság, tekintettel Molnár 
gazda töredelmes beösmerésére és hogy 
saját valloinásu szerint is csupádon kapatos 
fővel vetemedett a csősz megbecsmérlésére, 
a vétségben mondották ki bűnösnek. És 14 
napi fogházzal fizeti meg az öreg hajdú a 
tavaszi berugást illetőleg kirúgást. Az ítélet 
jogerős.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

[Svarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.] 
Budapest, 1904. november 10.

Készáru 6-ig drágább.
1906. októberi búza .... ------------
1906. áprilisi búza.....................10-13.—

októberi rozs .... ------------
1906. áprilisi rozs..................... 7-86.------

októberi zab..................... ................
1906. áprilisi zab..................... 7-13.------
1905. májusi tengeri .... 7-49.------

júliusi » .... ------------
szeptemberi tengeri . . ------------

1905. augusztusi repcze . . . ------------

Debreczeni piacéi árak. Az e hetivásár 
árairól a vásárfelügyelőség a következőket jelenti :

pedig jogában áll az eladni szándékozó fél­
nek megkétszerezve visszaadni s az adás­
vétel megszakad. Visszaküldtem Mohijew 
hettmanjának a fél millió rubel foglalót s 
duplájául a sógorának, Melikoff Ivánnak u 
fejét, mely bizonyára megér neki egy fél 
miliőt, ha többet nem — hisz egyedüli örö 
köse leend. Melikoff néma szája majd el­
mondja a visztulaparti lengyelek üzene­
tét — hogy mint félnek azok a kancsu­
kától.

Probuszky Szaniszló mereven nézett 
a beszélőre. A vén Bogdán szemei barma- 
tosodni kezdenek s zokogás volt az már, 
a mit tovább mondott, nem is beszéd.

— A fekete rigók hoztak engemet ide 
Probuszky Szaniszló. Hangosan fütyörésznek 
a lublini erdőkben, leszálltak már Lembergig, 
délnyugaton Krakkóig. Szól a Hymnus a 
Dnjester völgyében, a magyarországi Kárpá 
tok visszhangja felel reá. Szól a Hymnus 
mindenfelé — s ki lengyel anya méhéből 
szakadt e világra, hallgatván ezt, érzi, hogy 
a szive megdobban, valami titkos szellemerő 
önti el tagjait, karjait feszülni érzi, vérét 
lángban, lelkét háborogva. Probuszky Sza 
niszló, te tudod a szomorú melódia szövegét, 
taníts meg engem is reá.

Probuszky Szaniszló gyöngyházfogásu 
széles kardjára csapott.

— Ez annak a szövege, ha egy társra 
is találok e világon, ki lengyel s marad a 
szövege, a mi volt, ha magamra hagytok — 
az imádság!

— Legyen kard a szövege, kard — 
zúgott föl Ladomórszky Bogdán.

[Folytatjuk ]

kor. fill. — kor. fill.
Búza 18 — — 19 -
Kétszeres 15 — — — —
Rozs 13 40 — — —
Árpa — — — 15 —
Zab 13 60 — — —
Tengeri 17 40 —« — —
Köles 15 — — — —

100 kg. kor. fill. kor. fill.
Szalonna SÓM 132 — 136 --
Háj* uj

136 _
Zsír 144 — 144 —
Kihizott sertés 90 
Sertéshús —
Széna 100 kg. 10 

II. rendű 9 
Ló felhajtatott 
Elkelt
Szarvasmarha felhajt. 860 
Elkelt 630
Sertés felhajtatott 1370
Elkelt 975

96

480
370

drb.

REGÉNY-CSARNOK.
A lengyelországi fekete rigók.

irta: Kisteleki Ede
— Probuszky Szaniszló ! — az én 

hévom Ladomérszky Bogdán. Ne bökkenj 
▼issza e névtől. Átkozott név, igaz. Len 
gyeinek átkozott. Vásárt csaptam vele, de 
csak foglalót kaptam az alkunál, a foglalót

Nyilttéi*.

Fogtechnikus Bécsböl.
15 év óta a fogtechnikai téren 

dolgozom és jelenleg dr. Szász Adolf 
orvos urnái vagyok alkalmazva, ahol 
az ezen szakmába vágó munkákat u.
m.: müfogakat kautschukban és arany­
ban, arany koronákat és hidakat (u. 
n : szájpadlás nélküli fogakat) gyorsan 
és jól elkészítek.

Tisztelettel
Zlamál János,

fogtechnikus.
Dr. Szász Adolf orvos urnái, 

Széchenyi-utcza 1. sz. I. emelet.

^ Legújabb $

t Női ruhaszövetek X
Blouse selymek $

$ Flanellek, Velezek t
raktárra érkeztek $

. Jmossj 1
Knnz József és Társa utódai czéghez W

^ DEBRECZEN, Kistemplombazár. ^

Párisi divat áruházban
Rózsa Ignátz
a M. K főposta mellett. 

Tulhalmozott raktár miatt
olcsó árak.

Téli leányka köpeny . 8 kor. feljebb. 
Téli leányka Paletó . 10 „ „
Téli női Paletó . . 12 „
Téli női színházi köpeny 30 „
Téli női díszített kalapok 5 „
Téli sJrme Boák . . 3 „
1500 darab gyermek ruha
SS mesés olcsón. SS

Megérkeztek
az őszi és téli idényre

a legújabb

Női divatkelmák,
Blouse selymek,

remek kivitelű

mosd flanelek, velezek
SZABD LAJOS FIAI

Debreozen, Rózsa-tér.

Bármely fénykép után

életnagyság» képek
a legsikerültebb kivitelben meg­

rendelhetők

csak 3 forintért 
HARMATHY PÁL

Antlquár «leletében
Füvészkert-utcza 14.

Az 1895. évi Oairói a az 1896. évi Londoni 
egészségügyi kiállításokon díszoklevél s arany érem­
mel kitüntetve s orvosi tekintélyek által kipróbált s 
nagyobb koródákban kitűnő sikerrel használt külszer

Reuma-szesz és Erő-Flnid
biztos s kiváló gyors hatású a test bárminemű csu- 
zos bántaimai, u. m. köszvény, csuz, reuma, ischiás, 
asthma, stb. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben 
gyakrabban idültebb eseteknél is már egyszeri be- 
dörzsölésnél a fájdalmakat teljesen megszüntette.

Fog- és fejfájást ö perez alatt megszüntet.
Egy üveg ára használati utasítással 1 korona 

erössebb üveg 2 korona 40 fillér.
Főraktárak Budapesten : Török lÓXSOf u. gyógy­

szertárában, Király-utcza 12. és dr. Egger A. ur 
gyógyszertárában, Váczi-körut 17. szám. — Úgyszintén 
a főváros s a vidék csaknem összes gyógyszertárában 
valamint a készítő

Widder Gyula gyógyszerésznél
S.-A.-Ujhely 12. ..ám.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.
Debreczenben : Kihalovits lenő, Dr. Rotschnek 

V. Emil, Tóth Béla és Ssllcs Ferencz gyógyszerészeknél
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Äprö hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér. A
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Bákóczy otcza 12. sz. házban 6 szobás föld­
szinti utczai lakás, mellékhelyiségekkel és 
8 lóra való istállóval május 1 tői kiadó. 
Szép udvarkert, kitűnő ivóvíz.

Hímzések és selyemfestések megvételre ke­
restetnek Antalíy Ferenez könyvkötő, bőr­
díszművesnél városházzal szemben.

1000 darab levélboriték, tetszés szerinti czég 
nyomással 2 forintért megrendelhető Hoif- 
mann és Kronovitz könyvnyomdájában. 
Piacz u. 47. Telefon 18.

Főzelékek u. m. fehér és libamáj bab, borsó, 
lencse, szilva és házi lekvár, Ízletes sava­
nyított káposzta legolcsóbban Glück Izidor 
fűszer űz etében kapható. Bába képez e 
épület. — Ugyanott naponta friss teavaj 
kilója frt 1.20

Házasság. Igen csinos és szép, háziasán ne­
velt unokahugom részére keresek férjet. 
Állami tisztviselők előnyben részesülnek. 
Hozomány teljes kelengye és 8000 korona 
Ajánlatokat „Zsidó“ jelige alatt továbbít 
a kiadóhivatal. Feltétlen diskrétio.

IÓ házból való fia (árva is lehet) tanulónak
felvétetik Bessenyey Gyula asztalosnál 
Csemete u. 7.

Ki vigasztalna meg egy fiatal özvegyet? Az 
Írjon „Özvegy vagyok özvegy“ czim alatt 
a kiadóhivatalba.

Egy külön konyhás szoba hozzá tartozóival 
azonnal kiadó Bercsényi ntcza 69. sz. alatt.

Ki állást keres és ki állást betölteni kíván 
hirdessen a Debreczeni Független Újság 
apró hirdetéseiben. Az eredmény biztos.

Kötszer felszerelés gyári el őirás szerinti, 
megvételre kerestetik. Czim a kiadóhiva­
talban.

Külön bejárata szoba, csinosan 
kiadó. Simonffy-u. 15. sz. a.

bútorozva

ló írása egyén irodai munkákra jutányos 
áron vállalkozik. Czime a kiadóban.

Hölgyeknek ! Popper Dávidné oki. szülészm 
lakik : Széchónyi-utcza 27. sz.

Egy igen ügyes fiatal leány irodai alkalma 
zást keres. Czime megtudható a kiadó 
hivatalban.

IÓ irásn fiatal ember ki magát a könyvviteli 
szakmában kiakarja képezni felvétetik eg\ 
iparvállalatnál. írásbeli ajánlatok „Ipar 
vállalat“ jelige alatt e lap kiadóhivatalába 
küldendők.

linden előfizető ingyen kapja a „Debreczeni 
Független Újság“ deczember hó elején 
megjelenő 320 oldalra terjedő képes nagy 
naptárát. Előfizetéseket a hó bármelyik 
napjától elfogad a kiadóhivatal. Piacz-utcza 
47/49. Telefon 18. és 339. _____

Gépész kovács kerestetik uradalomba újévi 
belépésre, rendszeresített fizetéssel. Czim 
a kiadóban.

Vinczellér (kupás) ki a homoki szőlő meg 
munkálását érti, kerestetik egy uradalom 
részére. Czime és közelebbi a kiadóhiva 
tatban.

Irodai gyakorlattal biró intelligens árva leány 
irodai alkalmazást keres. Czime a kiadó-
hivatalban.

Megbízható, szorgalmas, praesissal biró gaz­
datiszt szerény igények mellett állást 
keres. Eseilcg irodai alkalmazást is elfo­
gad. Czim a kiadóban.

Vadász 
I öltönyök

dús választékban!
egy bőrrel b e s z c g e 11 
kitűnő 1 o d e n b ó 1 ké­
szült teljes öltöny 
ti 32. b ő r k a b á t sz ő r m o
béléssel K 70. bőrka­
bát szövetbéléssel

K 32.

Koch Testvérek
Debreczen

Piacz-utcza 51. sz. (Csanak-ház.) 
«T ÁRJEGYZÉK INGYEN. *390 

Telefon 384.

Kitűnő asztali ó
Györffy Aladár ur termése.

Ezerjó ó . 30 kr.
Rizling ó ■ ■ . 36 „
Rizling ó 4 éves . 40 „
Aradvídéki ó finom 32 „
Magyarádi ó kiváló 40 „
Kitűnő Ménesi. Vörös Aszn, Burgondi, 
Muskotály Leányka, Bakator bor, ere­
deti orosz Karaván tea, valódi franczia 
cognac Pezsgő, valódi Angol, Ananász 
Jamaika, Demamar, Cuba, Brazíliai ram, 
Absinthe, Allasch, Altvater Chartreuse, 
Maraschino, Vanilla. Kárpáti keserű, 
Gyomor keserű, Angol keserű Császár 
körte Bostopscsin. — Kiváló egészségi 
baraczk likőr, Szerémi, Borovicska

állar dó raktára

MERKLI FERENEZ,
fűszer-, csemege és bor kereskedése

Füvészkert-u. 14.

A gázkandallóval való intés
a legszebb, legbiztosabb 
és legjobban szabályozható

nem füstöl, nem kromoz, nem szemetel,
nem rontja a levegőt, disziti a lakást,

nem drágább a fatüzelésnél.
Berendezése megrendelhető a légszeszgyárnál,

®-®@®®®®@@®®®@®®j
®——----— Eddig felülmúlhatatlan 1

Maager Vilmos-féle
valódi tisztított

Csak akkOi* valódi,
hn a háromszögű palack 
az itt levő szalaggal [vö­
rös a fekete nyomás sár­
ga papíron] van elzárva.
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ibtnfaA rtttMÜm 
Murre* U M Sotmrőhc* 

cjitsutiK o ón Itam.lHBfr'

pp. PíotKOllIrtflC 
ursdilumtrcifHi:

törvényszékileg védett sárga csomagolásban üvegje 2 
kor., fehér csomagolásban üvegje 3 kor.

Maager Vilmostól
BÉCSBEN.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott
és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek 13 
különösen ajánltatik és rendeltetik mindama eseteknél, 
melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen 
mell- és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodásai, 
a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el 
akarja érni. — Kapható az osztr. magy. monarchia leg­
több gyógyszertárában és gyógyszerára kereskedéseben.
Főraktár és főelárusitás az osztr. magyar monarchia

MAAGER VILMOS BÉCS,
III/3., Heumarkt 3.

_____ _ Utánzások törvényileg tlltatnak. - —-
00000000000009-0 ® ®e®®®e®e®®®®®®(

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a főpostával szemben.
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